Antwoorden kruisingsschema’s en stambomen
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Antwoorden Bloedgroepen 
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A = zwart haar, a = wit haar

P: Aa x Aa

F1:
A a
A AA Aa
a Aa aa

Alleen genotype aa geeft wit haar, dus 25 %

a) Eigenschap C (= A)
b) Aa

c) Aa

d) AA of Aa

zwart: wit=1:1
de witte ouder heeft als genotype aa en de zwarte nakomeling heeft als genotype Aa

Dus aa x Aa

A a
a Aa aa
a Aa aa
Aa : aa zwart wit
1 : 1 1 : 1

A = rechtshandig, a = linkshandig
Vader en moeder hebben beide genotype Aa, omdat ze beide een linkshandige ouder (aa)
hebben

P: Aa x Aa

F1:
A a
A AA Aa
a Aa aa

Dus 25 % kans op aa oftewel links handig. De kans op een dochter is 50 %. Dus % x %2 = 1/8

Intermediar betekent:

Rood =7}

wit ="

Rose =RV

F: Y x [
F2 [ [
[ [ [
[ [ [l

50 % zal dus het genotype 1% hebben. 50 % van 32 = 16 nakomelingen
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Man heeft I of I*i
Vrouw heeft II®

P: PR x R " x 1P
F1 [ [ F1 ® [
[ [ [ ® [ [
[ [ [ i [ [

Uit de 2 tabellen blijkt dat bloedgroep A, B en AB kunnen voorkomen, dus antwoord C

Bloedgroep O heeft genotype ii. Dit houdt in dat vader met bloedgroep A genotype 14 heeft.
Moeder met bloedgroep B genotype 1Bi.

P: i x 18

F1 [ i

A AE AT
I "1 1"

N B -
i i ii

Uit de tabel blijkt dat genotype ii 1/4° kans heeft. Dus 25 % kans op bloedgroep O

Antwoord E

De grootmoeders hebben bloedgroep 0 dus hun genotype is ii. Hun kinderen (vader en
moeder) krijgen dus het allel i.

De grootvaders hebben bloedgsroep AB dus hun genotype is 1M, Hun kinderen (vader en
moeder) krijgen een 1" of een I°.

Vader en moeder zijn dus 1A of I%i.

Er zijn vier mogelukheden

vader heeft I i en moeder heeft I i. Van de vier nakomelingen hebben er 3 bloedgroep B.
vader heeft I i en moeder heeft I i. Van de vier nakomelingen heeft er 1 bloedgroep B.
vader heeft I i en moeder heeft I i. Van de vier nakomelingen heeft er 1 bloedgroep B.
vader heeft I* i en moeder heeft I* i . Van de vier nakomelingen heeft er 0 bloedgroep B.
Van de 16 nakomelingen hebben er 5 bloedgroep B.
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X* = normale vleugels met dwarsaders
X® = vleugels zonder dwarsaders

P: XX® en XAY

F1 x* Y
x XXE XY
x XXE XY

F2: XAX? en X2Y worden gekruist

F2 x* Y
x* XXE XY
X XX XY

Dus een vrouwelijke nakomeling in de F, = X"X® of X*X®. X°X? is zonder dwarsaders, dus 50%

14
Als het X-chromosomaal is moet vader 8 het X-chromosoom (met het allel A) aan al zijn
dochters geven. Dochter 14 had dus rood haar moeten hebben

0%
X* = gezond
X® = ziekte

Vader 8 heeft het dominante kenmerk (X“Y)en geeft dit aan zijn dochters.
Moeder 7 heeft genotype XPXA of XPX?.

XAXA X XAY > 100% gezonde kinderen
X**  x XY - Dochters met X*X?of X"X* > 100% gezond

X" = breed bladeren
X = smalle bladeren

X x X

F1 x* Y
x* XK XY
x XXE XY

Breed : smal bijman=1:1
Breed : smal bij vrouw = 1 : 0, Dus antwoord B

X* = gezond, X* = hemofilie

Vader heeft genotype Xty

Moeder heeft 50% kans dat ze X"X® heeft en 50% kans op XAXA (haar ouders waren namelijk
een kruising van X*X® x X*Y)

F1 x* Y F1 x* Y
x* XXE XY x* XFXE XY
x* XXE XY x XXE XY

Uit beide kruisingen komen geen dochters met X°X®, dus 0% van de dochters zal hemofilie
hebben
Bij de jongens komt 3x XMY voor en 1x X2Y, dus 25% kans op hemofilie bij een zoon
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